

Precios de anuncios

La 1ª y 2ª plana, línea del cuerpo 10 0'50
La 3ª y 4ª plana, línea del cuerpo 10 0'30
Noticias, reclamos y comunicados, á precios convencionales.

PAGOS ANTICIPADOS

Redacción, admón. y talleres:
Calle del Conde de Offalia, núm. 23

EL DIA

DIARIO REFORMISTA

Precios de suscripción

En Almería un mes . . . . . 1'50 pesetas
En la provincia, trimestre . . . . . 5'00
Extranjero, trimestre . . . . . 12'00

Número suelto 5 céntimos. Idem atre-
sado 10 céntimos.

Para revendedores, 25 ejemplares. 0'75 plus

Teléfono número . . . . . 1-1-1

La Diputación Provincial

La prensa de la capital, desde la extrema izquierda a la extrema derecha, viene ocupándose estos días del estado agónico en que se encuentra la Diputación provincial, sin dinero, sin crédito, sin autoridad, y próxima a ser echada de la casa que ocupa, como cualquier pobre vecino que ve sus trastos en la calle.

Con rara unanimidad han señalado todos el origen del mal: los Ayuntamientos se han puesto por montera las leyes y ninguno ingresa el contingente, validos del amparo y protección, rayamos en complicidad de que disfrutaban en las alturas.

Y hoy es el Hospital quien carece de medicinas y material de curas y mañana el Hospicio, cuyos asilados - agotados el crédito y los recursos - no tienen que comer. Y para coronación del funesto episodio, la Escuela Normal de Maestros es lanzada de la calle de Gerona, la de Maestros, lo será pronto de la de Campomanes, y la propia Diputación, amenazada de un inevitable y próximo desahucio.

¿Cabe mayor vergüenza? No creemos que en ninguna de las cuarenta y nueve provincias de España se registre un caso como el de Almería, ciudad desdichada que tiene el triste privilegio de gozar de la más escandalosa de las celebridades.

¿Crean el ministro de la Gobernación, y su delegado en Almería, que esta situación puede prolongarse, o que es de las que han de resolverse por sí solas?

¿Puede vivir la Diputación exclusivamente a espensas de lo que el Ayuntamiento de la capital, con gran trabajo, por su estado precario ingrese, que siempre es poco y tardío? ¿Puede tampoco atender a sus compromisos con las sumas que de su bolsillo saque un señor diputado provincial?

Y si llegase el día en que empleados, abastecedores, enfermos y asilados se lanzasen a la calle, en fámelica manifestación, pidiendo con completo derecho, todo aquello de que carecen, por los efectos de la pudedumbre política que nos ahoga ¿qué haría el Gobernador? ¿Qué haría el ministro de la Gobernación? ¿Serían capaces de reprimir por la fuerza la justa rebeldía de los acogidos al amparo de una entidad oficial, que no cumple con la función que le está encomendada?

Si llegado este caso, el Gobierno procediese así ¿qué sanción reservaría para los diputados que, al llegar las reuniones del periodo semestral, no atienden las llamadas, y no concurren a cumplir con sus deberes?

¿Qué haría con los de la Comisión provincial, que no pueden tomar acuerdo por falta de número?

¿Cree el Gobernador que ya son bastante para corregir tan punible conducta, los ruegos, las admoniciones, y las amenazas, desofdas e incumplidas siempre?

¿Piensa acaso que merece consideración alguna una Corporación que no tiene ni la entereza ni el patriotismo de poner frente a las exigencias egoístas de los políticos, el exacto cumplimiento de las leyes y de las sagradas obligaciones de su cargo?

Agotaríamos el léxico de seguir por este camino. El problema es hondo y difícil, cómo que tiene sus raíces en las entrañas del cáncer político que agota las energías de la patria española!

Se impone, pues, una resolución radical, que acabe con un estado de cosas vergonzoso; que estirpe de raíz esta gangrena que consume a la Diputación provincial.

Si el ministro de la Gobernación continúa como hasta aquí, sordo al clamor de la prensa y a las informaciones de su delegado, no extraña a nadie que el pueblo, perdida la esperanza en las demandas, en los ruegos y en las súplicas, recurra al escándalo, que es por lo visto la única forma como llegan a las alturas las voces de estos pueblos, abandonados y prateridos por el poder central.

FUNERALES

Los que han de celebrarse en la Iglesia de San Sebastián, por el eterno descanso del alma de la señora doña Rosario Casas Castillo, madre política de nuestro muy querido amigo y correligionario don José Molero Levenfeld tendrán lugar el «Lunes 14» y no el 13, como por error de imprenta se dijo en la esuela publicada en este diario.

Comisión Provincial

Se aproxima la hora de la hecatombe provincial y como es natural, los diputados no quieren que les pille el «aguacero». Ayer debió de reunirse la Comisión provincial y como era de esperar por la Diputación no comparecieron los diputados. Como no se trataba de incapacitar a ningún Ayuntamiento ni había que «despachar» ningunas reclamaciones, no había porque tomarse la «molestia» de celebrar sesión.

Con estas calores se pasa muy bien de «veraneo».

La vida en España. Comisión a Madrid

«Es una delicia! He aquí la patria sobre la que impera el actual régimen.»

«Diez y seis capitales de provincias tienen más defunciones que nacimientos!»

He aquí la estadística del mes de Junio:

Devoran más gente que criaturas nacen, las siguientes capitales:

Almería, 133 defunciones contra 97 nacimientos; Bajadoz, 96 contra 74; Cádiz, 177 contra 194; Córdoba, 153 contra 136; Gerona, 38 contra 30; Granada, 193 contra 160; Huelva, 116 contra 100; Huesca, 28 contra 16; Lérida, 54 contra 32; Málaga, 421 contra 285; Palencia, 61 contra 51; Salamanca, 85 contra 65; Sevilla, 495 contra 353; Teruel, 17 contra 16; Toledo, 53 contra 48, y Zaragoza, 215 contra 202.

Y la gente se resigna en ellas, se deja morir sin imponer que se acabe con ese desequilibrio bochornoso, que es una acusación incoherente contra los que colaboran con su sedida a la obra de la Muerte...

Y no hay que pensar que en las otras ciudades vayan las cosas mucho mejor. En algunas, el excedente de la natalidad sobre la mortalidad es casi imperceptible. Júzguese: Caceres, 48 defunciones por 40 nacimientos, Castellón, 50 por 54; Ciudad Real, 47 por 51; Cuenca, 26 por 28; Logroño, 58 por 62. Casi casi se alcanzan las cifras. El aumento de población es irrisorio. Madrid, por ejemplo, tiene un 0'35 por 1.000; Barcelona, un 0'06.

Cuando se piensa que bastaría para cambiar ese orden de cosas con que la décima parte de la pasión que pone en discutir la faena de un torero...

El presidente del Círculo Mercantil e Industrial, nos remite la siguiente copia del oficio que ha dirigido a la Junta del Puerto:

«En respuesta a la atenta comunicación de U S número 938, fecha 2 del actual, en la que comunica a esta sociedad el acuerdo de esa Junta de su digna presidencia, de designar una comisión de su seno para que vaya a Madrid a gestionar la inmediata aprobación de los proyectos y presupuestos de obras de nuestro puerto, pendientes de ese trámite, e invita a este Círculo Mercantil e industrial, a que a su vez designe otra comisión que se una a la de esa junta, para coadyuvar en Madrid a las indicadas gestiones, de tan alto interés para esta capital me cumple manifestarle que esta Junta directiva, en sesión extraordinaria celebrada con fecha de ayer, acordó por unanimidad, conforme con su invitación, esperando conocer la fecha para designar la comisión que ha de acompañar a la de su presidencia. Dios guarde U S muchos años.—Almería 11 de Agosto de 1916.—El Presidente.—José Sánchez Entrena.—El Secretario.—Gervasio Losana Andrés.—Sr Presidente de la Junta de Obras de este puerto.»

La campaña uvera

Ayer fondeó en nuestro puerto, el magnífico vapor «Canganian», que cargará barriles para los mercados de Liverpool y Bristol.

Según noticias recibidas en esta capital el cargamento que condujo el vapor «Leonora» ha alcanzado en Liverpool los precios de 1513 a 20.

Para el día 17 se anuncia el vapor «Pérez Pujol» que cargará para Liverpool; y el «Carlo» para el mismo día que cargará para Londres y Hull.

Continúan entrando aunque escasamente algunos lotes de barriles. Sobre el muelle quedaron anoche unos 6.000 barriles, que en su mayoría tomará el vapor «Canganian» que se encuentra en puerto.

AVISO

Se pone en conocimiento del público que desde el lunes, 24 del pasado mes, se abrió un depósito de pan en la plaza del Mercado, situado frente a las flores; y cuyos precios son los siguientes: PAN DE TODAS CLASES a 0'45 pesetas KILO.

Linea de Levante

Los automóviles

La Compañía General de Automóviles de Calaff a Seo de Urgel, Puigcerdá, Rivas y Ripoll, presentó ayer en el gobierno civil para su aprobación, el Reglamento porque ha de regirse el viajero y la tarifa general de precios de Almería a Vera y Huércal Overa.

Los precios son los que siguen:

Desde Almería a Vera, y viceversa en segunda, 14'25 pesetas y en tercera 10'50 pesetas.

Desde Almería a Sorbas, en segunda 8'75 pesetas y en tercera 5'50 pesetas.

De Almería a Cuevas, 15 pesetas en segunda y 11 en tercera, y De Almería a Huércal Overa 18 pesetas en segunda y 13'50 en tercera.

De Festejos

«El Himno a Almería»

Estando próxima la fecha en que ha de cantarse el Himno a Almería, se nos ruega hagamos saber a los individuos que forman parte de la masa coral, que en lo sucesivo observen la más puntual asistencia.

Las listas de admisión han quedado ya cerradas.

De Sociedad

Procedente de Albóx ha llegado a esta capital, nuestro querido amigo y correligionario el Gerente de EL DIA don Juan Fernández Pardo.

La distinguida esposa de nuestro estimado amigo y correligionario don Bernardo Campos que sufrió un ataque, experimentó ayer alguna mejoría, encontrándose en estado relativamente satisfactorio.

Ha marchado a Onteniente (Valencia) a tomar aquellas aguas, el diputado provincial don Domingo Lozano.

Se encuentra en Garrucha de temporada en unión de su distinguida familia, el abogado don Carlos García Alix.

Ayer marchó a Granada el ex-senador del Reino don Juan Cassinello, con objeto de asistir al bautizo de su nieto, un precioso niño que ha dado a luz recientemente su hija doña Juana Cassinello de la Chica.

Ha regresado de Málaga, nuestro querido amigo y correligionario don José Molero Levenfeld.

Ayer en el tren correo regresó procedente de Huelva, el oficial de Hacienda recientemente trasladado a la Inspección de esta provincia, nuestro amigo don Antonio Santaelolla.

El «Perseverance»

Esta madrugada ha salido para el Cabo de Gata la draga «Almería» que va a remolcar al vapor «Perseverance» que ha sido puesto a flote, para conducirlo a este puerto.

A bordo de la draga van el Ingeniero Director de la Junta de obras del Puerto señor Alvarez Redondo, el segundo Comandante de Marina señor Saralegui y otras personalidades.

Matrícula Unida

Esta sociedad, invita a todos sus socios, para que hoy domingo a las 8 y media de la noche, concurren a la junta que tendrá lugar, para tratar de asuntos de interés,

LA POLITICA Hispano-Americana

Son muy pocos, cantadísimos, los españoles que tienen clara conciencia de lo que este gran problema es y significa para España, no solo en la esfera de sus intereses económicos y en el campo de su expansión comercial, sino también en el plano más espiritual de la perpetuidad de su genio, de su obra y de su lengua.

Excepción hecha de la labor sabia y fecunda de algunas personalidades (tan significadas que no es menester recordarlas) que, con infatigable perseverancia, vienen haciendo una campaña hermosísima y fructuosa para lograr la aproximación y la inteligencia de los grandes núcleos nacionales que hablan nuestro idioma, y tienen con nosotros imborrables vínculos étnicos e históricos, todo cuanto se proyectó y realizó hasta hoy en este orden de cosas fué obra de la inconsciencia, de la improvisación, de la bullanguería y del histrionismo.

Para muchos y muy estimables compañeros en la Prensa, nada más eficaz, en este sentido, que preparar banquetes y homenajes en honor de unos cuantos héroes y genios improvisados que al abandonar las costas americanas, eran ignorados en sus propios países y que al pisar tierra española, por arte de encantamiento, se transformaban en figuras de primera magnitud del periodismo, de la literatura, de las artes y de las ciencias americanas.

Con lamentable frecuencia hemos visto agasajados en España, a título de superhombres y de geniales pensadores, gentes que en sus respectivos pueblos jamás fueron tenidos ni considerados como figuras del menor relieve, ni del más mínimo prestigio.

Somos los españoles gente en exceso efusiva y cordial, que por un mal entendido sentimiento de hidalguía y de hospitalidad llega a exageraciones de tal género, que quienes tienen noticia en América de la felicidad con que derrochamos nuestro entusiasmo obsequioso, nos juzgan, con sobrada razón, muy poco cautos, peligrosamente inocentes o demasiado ignorantes.

Para que el mal se agrave, acaecen tan carta como lamentable frecuencia, que en cambio recibimos con indiferencia o dejamos pasar en el silencio más punible hechos y personas merecedoras de solícita atención, de respetuoso cuidado y de amoroso estudio.

No es lo más digno de censura esta inconsciencia y esta irreflexión al derrochar respetos y aplausos para quienes no los merecen. Mil veces más pernicioso y mil veces más absurdo es el silencio que en toda ocasión guardan los elementos oficiales, cuando se trata de cosas de interés, de problemas vitales para América y España.

Mientras el ministerio de Estado (organización la más preocupada y mal orientada entre todas las muy deficientes de la España oficial) continúa inspirado en las teorías e ideas que hoy dominan en aquel Centro, será imposible desarrollar con la amplitud debida, una política hispano-americana fructuosa y acertada. Esta cuestión, delicada en extremo, no es para ser tratada a la ligera y sin mucha discreción.

Nos proponemos, en día oportuno, hablar muy largamente de nuestra organización diplomática, en la actualidad perfectamente inútil para llenar la alta misión que le está confiada, y a cada instante presentándose como obstáculo invencible para dar

cima a proyectos felices y a empresas bien orientadas.

También será imprescindible abordar el tema de las relaciones del Cuerpo consular con el diplomático, en las que el primero, más apto y más útil en camino de perfección es víctima de intolerables tiranías y de un sistema de oligarquía burocrática que en estos instantes puede ser además de injusto, altamente perturbador.

Volviendo al asunto que hoy analizamos, comencemos por sentar, como base inmovible de nuestra tesis, que la primera rectificación que se impone para variar sustancialmente la orientación y los procedimientos de la política hispano-americana, es la del concepto que, en general, de ella tienen formado entre nosotros los políticos, los diplomáticos y los estudiosos.

Con un espíritu de ingenuidad infantil—por propender invenciblemente a la benevolencia que nos domina hasta el grado de ser suaves en la hora de adjetivar, hemos dicho «ingenuidad infantil» donde debíamos haber escrito «ignorancia inexcusable»—se supone que el medio más adecuado para conquistar el afecto y la estima de los pueblos americanos, está en rendirles incondicional adulación, en admirarlos, aplaudirlos y encomiarlos en las personas de sus hijos, más o menos ilustres, o en las de sus representaciones oficiales.

Estos procedimientos de táctica política pecan de un doble y terrible vicio. Primero, pensar que nuestra acción en América se ha de encanar de este modo. Segundo, suponer que estas hiperbólicas manifestaciones admirativas y entusiastas, son nunca oportunas y puedan ser jamás eficaces.

Nuestra política en América tiene que iniciarse con la especialísima atención, los constantes cuidados, el apoyo incondicional que en todo momento debemos prestar a los patriotas nuestros que viven en América. Antes que a los americanos, nos debemos a los españoles que allí residen, tanto por deberes de patriotismo, como por razones de interés.

En América trabajan hoy más de dos millones de españoles, cuyos afectos por España son la base fundamental de toda nuestra acción política en las Repúblicas trasatlánticas. Quien desconozca esto, nunca podrá darse exacta cuenta de lo que es el problema político hispano-americano.

Desparramados por todas las zonas americanas trabajan brazos españoles, laten corazones españoles, creando riquezas y fortaleciendo sentimientos, con cuyo caudal se ha de fecundar toda nuestra acción política en América.

Muchísimos millones de pesetas, muchos cientos de millones de pesetas, algunos millares de millones de pesetas forman el cuerpo material de intereses que unen a España con América. Los pesedores de este enorme capital, que aprovecha a España e interesa a los Estados americanos donde se produce y florece, son nuestros compatriotas, que, sin saberlo, son los que hacen la política de atracción y de unión más fuerte entre los distintos países.

Para dicha de España y para enlucimiento de sus hijos, éstos conservan lejos de su patria amores grandes, afectos perennes, que les hacen soñar diariamente en estas tierras, abandonadas casi siempre entre lágrimas y angustias. En cada ocasión que sus sentimientos patrió-

Vapores fruteros - DE - JOSÉ GARCIA DEL MORAL
El magnífico y rápido vapor «PEREZ PUJOL» llegará a este puerto el día 17 del actual, saliendo el 18 por la tarde directo para LIVERPOOL con los barriles que tome.
NOTA.—Se ruega á los Sres. carga lotes pidan con anticipación la cabina que necesitan.
OTRA: Todos mis vapores cargarán por órdenes.
PARA MAS INFORMES, SU AGENTE EN ALMERIA
José García del Moral.—Gerona, 1 y 3.

Vapores fruteros - DE - JOSÉ GARCIA DEL MORAL
PARA BRISTOL Y CARDIFF.
El magnífico y rápido vapor correo español «POETA QUEROL», llegará a este puerto el lunes 14 del corriente, saliendo para sus destinos en el mismo día.
NOTA.—Se suplica á los Sres. cargadores que á causa de traer solamente un hueco de 3 000 barriles, recojan las órdenes hoy mismo y tengan la carga preparada.
OTRA: Todos mis vapores cargarán por órdenes.
PARA MAS INFORMES DIRIJANSE Á SU CONSIGNATARIO
José García del Moral.—Gerona 1 y 3, Almería

# Balneario de Alhama de Almeria

Aguas termales de maravillosa eficacia en el reumatismo, gota, parálisis, histerismo, neurastenia, corea y epilepsia. Especialización en las neuralgias (lumbago, ciática, etc.)

Dirección Dr. Compani. Ex-interno de los hospitales de Barcelona, laureado que fué de aquella Facultad y médico de baños por oposición.

**ELECTROTERRAPIA**  
Fonda en el Establecimiento

## H. LA PERLA

El más recomendable de todos  
Precios especiales por mensualidades

## AURELIA

Fábrica de tejidos mecánicos de  
**José Suero Muñoz**  
MURCIA, 24

# Andrés Vizcaino

## Dentista

Calle del Conde de Ofelia 20—ALMERIA

# Academia preparatoria

### Carreras especiales

Ingreso en las Academias Militares y en las Escuelas Especiales de Ingenieros de Caminos, Minas, Montes, Industriales y Agrónomos Peritos Industriales Mecánicos, Electricistas y Químicos, Profesores y Licenciados en Ciencias Mercantiles Preparación para el ingreso en las Facultades. Cursos preparatorios comunes a las Facultades de Ciencias, Medicina y Farmacia. Carrera de Derecho y Filosofía y Letras

En esta nueva Academia, figuran, entre sus profesores, Catedráticos, Ingenieros, Abogados y Peritos industriales y mercantiles, Oficiales de Correos y Telegrafos.

Informará a los que soliciten cursar algunas de sus enseñanzas, el Cateórico de la Sección de Ciencias de este Instituto don Manuel Pérez García donde Ofelia 28 pral

Las clases comenzarán el día 1.º de Octubre próximo.

## José Godoy Ramirez

### Médico-Cirujano

Obispo Orberá 2

Horas de consulta de 4 a 6

## Dr. Eduardo Pérez Cano

### del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas de más productos patológicos.

Tratamiento antirribético completo.

Calle del Cid, 7, de 2 a 4

# NOTICIAS Vapores para Orán

### Ocasión

Una máquina de hacer medias número 12 se vende en la calle de Regocijos Arco, número 2.

### Se alquila

Un almacén en la Calle de Murcia número 2.  
Daran razón, en la portería de la misma casa.

### Se venden

Dos magníficas casas una de planta baja y otra de dos pisos de sólida y reciente construcción en condiciones ventajosas para el comprador, están contiguas y en sitio concurrido. No se admiten corredores.  
En esta redacción informarán.

## Juan Criado Gonzalez

### Armero

Expendiduría de explosivos efectivos de caza.

Plaza de Nicolás Salmerón número 4.  
Almería.

Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles



### Turia y Francolí

#### DE LA LINEA TINTORÉ

Saldrá de Almería [el Jueves 10 de Agosto con escalas en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán, el sábado al amanecer.

Salida de Orán para Almería directo el miércoles 9, a las 4 de la tarde.

NOTA.—La próxima salida para Orán será el jueves 24 de Agosto.

OTRA.—Los pasajeros deberán llegar con 3 días de anticipación para preparar sus pasaportes, a más de los documentos necesarios necesitan 2 fotografías.

Es muy conveniente que todo aquel que piense marchar nos escriban con bastante anticipación pidiéndonos detalles.

### Precio del pasaje

Preferencia, pesetas 100.  
Cámara > 76.  
3.ª Clase > 35.  
Ídem íd. medio billete para menores de tres a 10 años > 20.

Para más informes a sus Consignatarios **H. de Ricardo Giménez S. en C.** P. del Príncipe, 76.

# Lámparas eléctricas de Filamento metálico

## La

# lámpara

# O s r a m

## Es

# la mejor

De venta. En casa de los Srs. Aznar Zonda y C.º. Paseo del Príncipe 27

# Guía del viajero

### SALIDAS DE TRENES DE ALMERIA, PARA

	Correo	Expres	Mixto
<b>Salidas de Almeria</b>			
<b>PARA MADRID Y SEVILLA</b>			
Moreda. Ll.	11'40	4'50	16'
Moreda. S.	16'25	10'40	21'52
Baeza Ll.	16'35	11'32	término
Baeza S.	20'00	14'35	
Baeza S. para Sevilla.	21'00	14'58	
Llegada a Madrid.	20'40	16'18	
Llegada a Sevilla.	7'10	21'30	
<b>PARA GRANADA</b>			
Moreda. Ll.	16'25	10'40	
Moreda. S.	20'15	13'00	
Llegada a Granada.	21'55	15'20	
<b>PARA MURCIA Y CARTAGENA</b>			
Guadix. Ll.	15'35	9'10	20'45
Guadix. S.	mercancia	Correo Mt.	
Baza. Ll.	16'15	9'30	
Baza. S.	19'10	11'30	
Lorca. Ll.	término	12'00	
Lorca. S.		16'35	
Alcantarilla. Ll.		17'05	
Alcantarilla. S.		18'41	
Llegada a Murcia.		19'00	
Llegada a Cartagena.		19'15	
		22'30	

## Servicio por carruajes

### IDA

Roquetas s. 2 1/2 t. Ll. 7 1/2 t.

Alhama s. 3 t. Ll. 7 1/2 t.

Tabernas s. 3 t. Ll. 7 1/2 t.

Níjar s. 1 1/2 t. Ll. 8 1/2 t.

### VUELTA

Roquetas s. 7 1/2 m. Ll. 9 1/2 m.

Alhama s. 6 1/2 m. Ll. 10 1/2 m.

Tabernas s. 6 m. Ll. 10 1/2 m.

Níjar s. 3 m. Ll. 8 m.

### Parada de estos carruajes

El de Roquetas en la calle de Jovellanos.

El de Alhama en la calle de Antonio Vico.

El de Tabernas en la calle del O. Orbera.

El de Níjar en la Plaza de San Sebastián.

## Compañía de Automóviles

### arterera de Poniente

### IDA

Salida a las. . . . . 11'30 y 18'30 h.

Llegada a Dalías a las. . . . . 14'04 y 20'54 h.

Llegada a Berja a las. . . . . 14'30 y 21'20 h.

Llegada a Adra a las. . . . . 15'20 h.

Llegada a Fondón a las. . . . . 33'09 h.

Llegada a Ujijar a las. . . . . 00'25 h.

### VUELTA

Salida de Ujijar a las 3'30 h.

Salida de Fondón a las 4'45 h.

Salida de Adra a las. . . . . 15'30 h.

Salida de Berja a las. . . . . 6'45 y 17'00 h.

Salida de Dalías a las. . . . . 7'15 y 17'30 h.

Llegada a Almería a las 9'15 y

### arterera de Levante

### IDA

Salida a las. . . . . 5'15 h.

Llegada a Tabernas a las. . . . . 6'44 h.

Llegada a Sorbas a las. . . . . 8'05 h.

Llegada a Vera a las. . . . . 10'07 h.

Llegada a Cuevas a las. . . . . 11'45 h.

Ligada a Huércal-Overa a las. . . . . 12'40 h.

### VUELTA

Salida de Huércal-Overa a las 15'15 h.

Salida de Cuevas a las. . . . . 15'05 h.

Salida de Vera a las. . . . . 16'58 h.

Salida de Sorbas a las. . . . . 19'00 h.

Salida de Tabernas a las. . . . . 20'25 h.

Llegada a Almería a las. . . . . 21'50 h.

# Oficinas públicas

### Horas de despacho

OFICINAS	CALLE	HORAS	
		Mañana	Tarde
Gobierno Civil.	Méndez Núñez, 1.	10 á 2	
Ayuntamiento.	Plaza de la Constitución.	9 á 1	
Gobierno Militar.	García Aliz, 5.	9 á 12	
Comandancia de Marina.	Paseo Malecón.	9 á 12	
Comandancia de la Guardia civil.	Plaza de San Pedro, 6.	9 á 12	2 á 4
Comandancia de Carabineros.	Reina, 7.		3
Jefatura de Minas.	Gerona, 14.	9 á 1	
Obras Públicas.	Martínez Campos.	10 á 1	
Obras del Puerto.	Malecón, 10.	9 á 12	2 á 6
Jefatura de Montes.	Boulevard, 46.	9 1/2 á 1	
Sección Agronómica.	Martínez Campos, 3.	9 á 1	
Sección de Pósitos.	Malecón de Torres Campos.	10 á 1	
Sindicato de Riegos.	Plaza de Careaga.	10 á 1	3 á 5
Consejo Provincial de Fomento.	Sagasta 7-2.-duplicado.		2 1/2 á 6
Junta de Emigración.	P. Conde Ofelia. Diputación Provl.	11 á 12	
Sanidad Marítima.	Martínez Campos.	8 1/2 á 12	2 á 6
Instituto Geográfico.	Rambla Obispo Orberá, 19.	9 á 1	
Inspección Provincial de H. Pecuaria.	Martínez Campos, 3.	9 á 1	
Sección Provincial de I. Pública.	Almanzor baja, 9.	9 á 1	
Registro de la Propiedad.	Calle de González Garbín 8	10 á 4	
Delegación de Hacienda.	Navarro Rodrigo, 14.	9 1/2 á 2	
Aduana Nacional.	Martínez Campos, 7.	9 á 1	
Banco de España.	Plaza de Emilio Pérez.	11 á 3	
Banco Español de Crédito.	Boulevard, 54.	9 á 1 1/2	3 á 5
Compañía Arrendataria de Tabacos.	Reyes Católicos.	9 á 12	3 á 5
Avance Catastral.	Gerona, 20.	8 1/2 á 1	
Monte de Piedad.	> > >	9 á 12	
Giro Mútuo.	> > >	9 á 11	2 á 4
Fiel Contraste.	> > >	9 á 12	
Oficinas recaudatorias de Impuestos municipales.	Ulloa, 3.	9 á 12	2 á 5
ADMINISTRACION DE CORREOS	Obispo Orberá.	7 á 12	2 á 7
Giro Postal.	Conde de Ofelia, 30	8 1/2 á 12	
Certificados.	> > >	8 1/2 á 10	3 á 4 1/2
Valores declarados.	> > >	8 1/2 á 10	3 á 4 1/2
Caja Postal de Ahorros.	> > >	10 á 1	3 á 4 1/2

# Droguería El Arco Iris

Gran surtido en colores, barnices aceites, brochas pinceles etc.

## Carburo de calcio

PASEO DEL PRÍNCIPEALMERIA,

## Doctor MANUEL MARIN

### Oculista

del Hospital provincial Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París é Hispanoamericana Consultar de 8 a 12 mañana y de tarde.

El cuento diario

Por una rosa

y Felipón hacia que resaltase aun más la lealtad de su rostro simiesco, lanzando risotadas como gruñidos. —Ju, ju, ju, ju. Formaban un grupo pintoresco. Bajó un toldo de la playa, siete muchachas lindas y cinco doncellas apuestas, de la colonia veraneante, se divertían embromando al tonto Felipón. Era este un mocillanco fornido, alto, de manazas enormes y fealdad imponente. Bizco, chato, con la boca siempre abierta, mostradora de la dentadura renegrida. Felipón era hijo del dueño de los coches. Y el tonto servía a su padre para cuidar de las cabalgaduras. También lo utilizaba el párroco para oficiar algunas veces de compañero. Y entonces del campanario salían dos voces: metálica una, humana otra. Felipón hacia dño al campaneo con estidentes gritos: —Talán, talán; talán, talán. Lo que distinguía sobre todo a Felipón era un miedo extremado. Le corrían los chiquillos. Le hacia huir cualquier mocoso que le amenazase. Varias veces, los pedruscos lanzados por manos infantiles pusieron chichones en la cabeza del tonto. Y éste se refugiaba entonces en un rincón de la cuadra, lloriqueando, escondiéndose para que no le viera su padre, que le increpaba. —¡Cobarde, cobarde! Aquel mañana Felipón había ido a la playa con un recado de su padre para los señores. Habían proyectado éstos una jira. Tenían encargados seis coches. Y Felipón fué a saber la hora en que deseaban tener los vehículos para la excursión. Los señores se quisieron divertir un rato a costa del tonto. Dirigia las chanzonetas Julia, la más bonita, la más parladora, la de más grajejo. —Escucha, Felipón. ¿No has tenido nunca novia? —¡Ju, ju, ju! ¿Que cosas se le ocurren a la señorita! —Pero no te gustan las muchachas? ¿No te gusto yo? —¡Ju, ju, ju! Como gustarme usted, si que me gusta. —Muy bien Felipón. Eres galante. Uno de los jovencitos encaráse con Felipón. —Ah pillastruelo! Conque te gusta la señorita Julia, ¿eh? Se lo diremos dentro de un rato a su novio, al señorito Luis, cuando venga de su finca. Ya no rió entonces Felipón. En su semblante se dibujó una mueca de espanto y murmuró balbuciente: —No le digan nada; no le digan nada. Me pegaría. Un coro de carcajadas siguió a la voz trémula de Felipón. Julia, misericordiosa, compadecida de aquel hombretón hercúleo, de alma tan ciega y débil, exclamó para calmarle: —No temas nada, Felipón. El señorito Luis, aunque supiese que yo te gusto, no habia de hacerte ningún dano. También me gustas tú. Y hasta me gustas más que el señorito. Palabra. Felipón, ya calmado, tornó a su imbecil risotear. —¡Ju, ju, ju! Gustarle yo a la señorita. ¡Ju, ju, ju! Y siendo tan guapo don Luis! Me voy a la cuadra con las caballerías. Uno del grupo exclamó: —«No debes nunca salir de allí. No le oía Felipón, que silbando echó a correr zambamente, hundiendo sus zapatones en el arenal de la playa. —¡Ria, ria! Los gritos de Felipón sobresalían potentes, animando a los callejeros. Regresaban de la merendola, que fué abundante y en la que se bebió de firme. Componían la caravana seis jardineras. En una de ellas, en la más ragazada, iban Julia, Luis y otras dos muchachas. Lo propuso Luis. —¿Qué prisa tenemos para seguir a los demás coches que corren tanto hacia el pueblo? Aun es temprano. ¿Le decimos a Felipón que pare y

nos sentamos un rato ahí sobre el césped? Fué aprobada la proposición. Se detuvo el coche. Se aposentaron los jóvenes sobre el verde tripe de una colina. Felipón también había descendido del pescante y arreglaba los collerones de las caballerías. Luis hubo de oír sonriente el relato de lo sucedido por la mañana en la playa. Murmuró Julia: —¡Pobre Felipón! Parece mentira que tan corpulento, pueda ser tan infantil. Porque debe tener una fuerza enorme. Rebrincó la mafeja en el corazón de Luis. También podía él alardear de vigor. Y le asaltó rápido el deseo de mostrar ante Julia su fortaleza. Gritó: —¡Eh, tú, Felipón; ven! A zancadas salvó el tonto la distancia que separábale de los señoritos. Luis riendo, para dar al tonto confianza, le indicó: —Mira. Vamos a ver cuál tiene más fuerza de los dos. ¿Quieres? —¡Ju, ju, ju! Tendrá más el señorito. —Anda, vamos a verlo. Nos cogemos por las cinturas y a ver cuál echa al otro al suelo. El que quede de pie recibirá como premio la rosa que Julia lleva prendida en el pecho. ¿Quieres? —Todos reían. El tonto, boquiabierto, miraba a Luis y a la enrojecida y tentadora flor. Insistió Luis, disponiéndose ya a coger a Felipón por la cintura. Y el tonto, en cuya resolución debió influir mucho la quemazón del reciente villito trasegado, también se abalanzó hacia Luis. Se atezaron por las cinturas. Firmes, incommovibles, permanecieron los dos corpachones mozos durante unos segundos. Se vio vacilar a Felipón. Y de repente sucedió lo brutal, lo terriblemente brutal. El tonto, viéndose próximo a caer, habia engañado con las manazas el cuello de Luis. Sólo tuvo este tiempo de murmurar angustiado: —No, no. Así no. ¡Suelta, suelta! Gritonas se abalanzaron las muchachas hacia los que ya se debatían sobre el césped. —¡Suelta, bárbaro; suelta! Tiraban a Felipón de la blusa. Le pegaban con las sombrillas. Las unas de Julia se hundieron en las mejillas del tonto. Este se alzó entonces con el semblante arañado y el mirar chispeador y la risa sobre la boca inmensa. Y a sus pies quedaba el otro, el señorito, con la vida rota. Corrieron los muchachos empavorecidos y clamantes: —¡Socorro, socorro! Y Felipón el tonto, también echó a correr gritando: —¡Yo gané la rosa, yo garé la rosa! ¡Ju, ju, ju!

Benigno VARELA De "El Liberal" de Sevilla.

Ecos de la guerra

Los búlgaros

Leemos en «Le Figaro»: «Comunican de Bucarest que la reciente suspensión del «Mir» ha sido debida a que el órgano nacionalista búlgaro publicó, bajo el título de «El mariscal Mackensen en Temvar» un estudio, del cual se deduce prueba de que los primeros regimientos alemanes llegaron a las orillas del Danubio el 22 de Julio de 1915, y que los primeros corciliábulo entre oficiales del Estado Mayor alemanes y búlgaros tuvieron lugar, para preparar la invasión simultánea de Serbia, en los primeros días de Septiembre. Cuando Rusia protestó contra el hecho de la presencia de los alemanes en los Estados mayores búlgaros, el Gobierno de esta nación balcánica negó lo que le acusaba. Pero «Mir» demostraba que la protesta de Rusia era fundada, tanto, que eran precisamente oficiales alemanes los que copiaron la nota en que M. Radoslavof negaba la existencia en el ejército búlgaro de esos oficiales. El «Mir» da el detalle preciso de que el texto búlgaro fué llevado a la legación de Alemania, en Suiza, por

el coronel de Estado Mayor Guertzuef. **Contra los socialistas** La «Gaceta Popular de Leipzig» anuncia nuevos arrestos de socialistas. En Dusseldorf, el socialista Ochel ha sido detenido. El año anterior, estuvo ya tres meses en prisión, por haber propagado el manifiesto de Zimmerwald. En Elberfeld, el socialista Jacobo Koch ha sido detenido. Es el séptimo socialista que, en pocos días, ha sido detenido en Elberfeld. **Barcos suecos torpedeados** Noticias de Copenhague dicen que ninguno de los tres barcos suecos torpedeados «Bror», «Oscar-Warmland» y «Vera», echados a pique por un submarino alemán, llevaba contrabando a bordo. A las observaciones de los capitanes de estos buques, respondiendo de no llevar ese contrabando, contestó asegurando, el del submarino, que tenía orden de torpedear. El «Dagén Nyheter» dice que es hora de que la opinión pública en Suecia se prepare contra los procedimientos alemanes, que, después de detener completamente el comercio con la Finlandia, amenaza también detener completamente el comercio de maderas. **El comienzo de la ofensiva italiana** El general Cadorna ha dado la orden para comenzar la ofensiva italiana, que se ha inaugurado con un brillante triunfo. Esta ofensiva demostrará hasta a los más ciegos, que el golpe tan audazmente intentado por los austriacos en el Trentino no destruyó, como se llegó a decir, al ejército italiano. Tres días de eficaz preparación de artillería, antecedieron al ataque del 7. Iba a combatirse en una región peligrosa, llena de rocas, en que las dificultades del terreno habian sido muy aprovechadas para fortificarse, por los austriacos. Pero la bravura é impetuosa de las tropas italianas, sobre todo de los bersaglieri, hizo que se apoderasen de todo el sistema de atrincheramientos de los austriacos, así como de un rico botín y de 4.000 prisioneros. «Se puede considerar esta victoria», dice «La Petite Gironda», como el primer acto de una gran ofensiva. Se cree que lo que ha pasado en el Isonzo, se renovará en el resto de la línea, pese a la fuerza de las posiciones austriacas. Es una hábil estrategia multiplicar sin descanso los golpes sobre Austria, que atraviesa uno de los momentos más críticos de su historia. El estado lamentable de sus reservas, puesto que se ha visto obligada a recurrir a la ayuda de Turquía, también castigada, hará que la sea casi imposible defenderse contra la avalancha. **La toma de Goritzia** Comentando la toma de Goritzia, la prensa inglesa considera importantísima la victoria para el desarrollo de las operaciones futuras. El «Times» escribe: «Nada hay tan admirable como la tenacidad con que el general Cadorna ha hecho del Isonzo el teatro principal de las operaciones». Ya los correspondientes, hace pocos días afirmaban, la creencia de que Italia rescataría todo el Tirol meridional. En Viena y no en Trento, los italianos han proseguido su tarea por buen camino, no sin cerrar antes con doble vuelta de llave, todas las puertas del Tirol. La prensa de Roma celebra con júbilo inmenso la toma de Goritzia. Un periódico dice: Nuestra Goritzia ha sido restituida a la patria y la hemos merecido, pues su conquista fué a costa de un derroche de heroísmo de nuestras tropas. Austria está herida en el corazón. A nuestra victoria responde la victoria rusa, igualmente irresistible. La hora del cumplimiento de los destinos se acerca.

Toda la prensa hace grandes elogios de la estratagema del general Cadorna y de la invencible bravura de las tropas del tercer ejército, al mando del duque de Aosta. **Combate encarnizadísimo en Goritzia.** Según dicen de Roma, el combate librado en el interior de la ciudad de Goritzia, fue encarnizadísimo. Los italianos tomaron las casas una por una. Nuestros soldados arrojaron a los austriacos violentamente. El castillo de Gorz fué tomado a la bayoneta, izando seguidamente el pabellón italiano. La ciudad ha quedado completamente evacuada. Continúan las operaciones contra el enemigo. Se está procediendo a contar el número de prisioneros y cañones tomados. El entusiasmo en toda Italia por este gran triunfo es enorme. **Contra los especuladores.** En Berlín y en toda Alemania, dicen de Berna, ha llegado a tal grado la especulación con motivo de la guerra, que se va a crear un negociado, cuya sola misión será combatir todo comercio tirano de viveres. Ese negociado estará bajo la dirección de la policía y en relaciones directas con los tribunales de todo el Imperio. **Bélgica bajo la dominación Alemana.** En las estaciones del Hainaut, los soldados han sido sustituidos por paisanos alemanes. Los paisanos belgas siguen siendo obligados a trabajar para los alemanes, bajo pena, caso de resistencia, de deportación a Alemania. Los alemanes se preparan a incautarse de más caballos, habiendo ya empezado a prohibir las transacciones. **Un cabo de Cazadores hizo 100 prisioneros.** Mr. Poincaré, en el frente del Somme, condecoró a varios bravos no ha mucho, entre los que se destacaba el cabo Gouteaubier, del... batallón de cazadores franceses. Cuando el presidente de la República le condecoraba con la Legión de Honor, un oficial leía la citación del héroe, que, con un solo camarada, hicieron prisioneros a 100 hombres. El jefe del Estado francés solicitó detalles, que proporcionó un oficial del batallón: «Era el 20 de Julio último, ante los bosques de Hem. Nuestras tropas acababan de lanzarse al asalto de las posiciones. Hacia la derecha de un repliegue del terreno, un fuego de fusilería continuó caía sobre los franceses. —Guillot, ven conmigo. Los dos se encaminaron al lugar de donde procedía el fuego. —Guillot prepara tus granadas— dijo el cabo a su compañero. Arrastrándose, ocultándose lo mejor que podían, los dos compañeros llegaron a la altura del repliegue, desde el que, una compañía alemana no cesaba de disparar. Una lluvia de granadas cayó sobre el repliegue. El fuego de fusilería, se detuvo. —Rendíos—gritó una potente voz. Era el cabo Gouteaubier, que, oculto aún con su compañero, pronto aparecieron por la parte detrás de la compañía; delante de ellos iban roos alemanes, que; al llegar a las líneas francesas, confesaron que en el refugio quedaban otros compañeros suyos. Los héroes, al oírlo, no vacilaron en ir a buscarlos; pero, por desgracia, una bala quitó la vida a Guillot». **La interview de Joffre** La interview de Joffre, que ha publicado el «New-York American», está siendo muy comentada. El gran general ha confesado que tiene dos ambiciones: una prueba su fé, la de ganar la victoria final y la

otra, demuestro su humildad, la de retirarse, cuando se firme la paz, a un barco, que navegue por los hermosos rios de la bella Francia. Es muy de notar en esa interview la comparación hecha por el generalísimo francés de la falta de fuerzas que se advierte en el ejército alemán, al contrario de Francia, que tiene en su frente, mayor número de soldados que al comienzo de la guerra, «hecho el más elocuente para demostrar la capacidad de Francia, a fin de lograr una justa victoria.» **Vida municipal** **Las obras del puerto** El Presidente de la Junta de Obras del Puerto dirigió ayer una comunicación al Ayuntamiento trasladando el acuerdo adoptado en sesión extraordinaria, de designar una comisión de concejales e invitar a las Corporaciones locales y demás entidades para que designen otras comisiones, que unida a la de la Junta, vayan a Madrid, con el fin de gestionar la inmediata aprobación de los proyectos y presupuestos de obras del puerto, pendientes de este trámite. **Certificado** Don Francisco Oliveros Ruiz ha solicitado certificado de no existir reclamación alguna contra las obras verificadas por dicho señor, en la Junta de Obras del Puerto. **Kiosco** Josefa Yañez Montero ha solicitado licencia para instalar un kiosco al final de la calle Real para la venta de buñuelos. **No quieren espectáculos** Don Manuel Maldonado Fornieles presentó ayer un escrito en el Ayuntamiento, solicitando no se permita la instalación de espectáculos públicos en la plaza del Conde de Ofalia. **Propuesta** El Recaudador del Reparto vecinal ha propuesto para agentes ejecutivos de dicho impuesto, a don Francisco González Salmeron y a don Francisco Cuevas Fernández. **Multas** El alcalde multó ayer en dos pesetas a cada uno de los carros Rafael Plaza Guirado y Joaquín López Quintana, por infringir las ordenanzas municipales. **La sesión del lunes** ORDEN DEL DIA Escrito de don Juan Espinosa Bonillo solicitando se le dé de baja como vecino de esta capital eliminándole de todos los impuestos y gravámenes que como tal le correspondan. Facturas de don Juan Salas Martínez, por suministro de drogas para el Ayuntamiento. Varios informes de la Comisión de Hacienda. Varios asuntos de Quintas. Facturas de don Angel Pastor por maderas facilitadas para el Ayuntamiento. Varios dictámenes de la Comisión de Ornato. **Movimiento carcelario** ENTRADOS Ayer ingrsaron en esta prisión, por orden del Juzgado de Instrucción Enrique Mota Guil y Sebastián Martínez Punzón. SALIDOS Ninguno. EXISTENCIAS Quedaron anoche reclusos 44 hombres y 2 mujeres.

**Vapores fruteros** —DE— Hijo de Ricardo Giménez S. en C.  **Para Liverpool y Glasgow** El magnífico y acreditado vapor SIRIUS llegará el lunes 14 del corriente. **PARA LIVERPOOL DIRECTO** El magnífico y rápido vapor FLO-RINDA de la línea Serra, llegará el lunes 21 del corriente. NOTA.—Los vapores de la línea Serra, tienen muelle propio procediendo a la descarga seguidamente, facilitando así la venta inmediata de los barriles de uva. OTRA: Todos nuestros vapores cargarán por órdenes. Para más informes y huecos, dirigirse a sus consignatarios, Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Boulevard del Príncipe, 75, Almería. **Movimiento de buques** Ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: ENTRADOS Vapor español «Carolina», procedente de Mazarrón en lastre. Idem inglés «Canganian», procedente de Valencia, con cargamento de frutas. Laud «Angel de la Guardia», procedente de Motril, con habichuelas. Pailebot «Valentina», procedente de Garrucha, con lastre. SALIDOS Vapor español «Carolina», para Mazarrón, con mineral. Idem inglés «Canganian», para Liverpool con frutas. Laud «Angel de la Guardia», para Motril, con lastre. Idem «Joven Vicente», para Valencia, en lastre. Pailebot «Valentina», para Málaga, con sal. **NOTAS MINERAS** **Registro.** Don Justino Flores Llamas, presentó ayer escrito en el Negociado de Minas de este Gobierno Civil, solicitando la propiedad de trescientas pertenencias de mineral de hierro, con el título de «Daryonelia», número 33.700, en término de Gérgal. **Carta de pago.** Don Gaspar Cuenca Benet presentó ayer la carta de pago correspondiente para responder a las operaciones facultativas que han de efectuarse en el registro minero del que es autor, titulado «Ganzúa», número 38.689, del término de Alboloduy. **Operaciones facultativas.** La Jefatura de Minas anuncia las operaciones facultativas que se verificarán desde el día 16 al 23 del corriente mes, en término de Gérgal y Alboloduy. **Registros admitidos.** La Jefatura de Minas anuncia que han sido admitidos los siguientes registros mineros: «Valentina», número 33.669 y «Mercedes», número 33.664 del término de Nijar, a don Toribio Alvarez García. «La Providencia», número 33.676 del término de Nijar, a don Miguel García Langle. «San Roque», del término de Nijar, a don Juan López Dominguez y «El Castillo Negro y Alquife 3.º», número 33.678 de los términos de Paterna y Laujar, a don Ramón Aparicio Aparicio.



# Neurastol Granulado Espinar

(REGISTRADO)

Curación segura de la NEURASTENIA--DESEQUILIBRIO NERVIOSO--DESNUTRICION--ANEMIA--INAPETENCIA--MELANCOLIA--EMBARAZO--CRIANZA

ES DE SABOR AGRADABLE Y NO HAY QUE PRIVARSE DE NINGUN ALIMENTO. DE VENTA FARMACIAS Y DROGUERIAS LEASE EL PROSPECTO

